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THANKSGIVING DA Y iHOGYán fedezi ék fel a port
HOPEI GYILKOSSÁGOT?

ték ée az a régi francia ksnartai jűvű hivatását. önmagát kintija 
ámulatára Arán- a folyók árja, ax úgynevezett „fa 

kánt 40 kilómáterrel száguldott bár són, amely sohasem zstráj- 
De ott, ahol a folyó a

a— a
evoNvoao u weeewve* a mi uj hazam ki koL“11.-én aaokta megünnepelni a Hálaadás napját —

11.-én, hév
Ján,

Amikor három évvel ezelőtt az.ben, a Hudson Bay Company to m**t8rík» emberi erűvel kell min 
aranyláz a Red Laké vidákáre se lepán történt, 300 márfűldre V dwt kivon«o4ni *• télen az ol
dotta az utazók ezreit ás a nagy szakon. Kát tisztviselő az Onta

rio repülőszolgtiat egyik gépén 
kel járt, Jacfc Hőmmel, az „É- három óra múlva már Port He 
szak főeserkáoze" öt repülőgépé peban volt A repülőgép vissza
szerzett áe ezeké Ontario lég- kőé Síoux Lookoutbe. Valószi- 
ászakibb részein járatta. Azóta eelők munkához láttak áe a gyil 
a repülővállalatok, mint a Wes- kos indiánt letartóztatták. Kát 
tern Canada Légiforgalmi társa nap múlva a tisztviselők ugyan
éig ás a Patrícia Társaság, ezer csak repülőgépen kísérték a gyil 
számra szállítják az utasoké s kos Sioux Lookoutbe. VaJószi- 
a Péricia-területre. A bányatu- nüleg ez volt az első repülőgé- 
lajdonos, mérnök ás tárkápkészi pes letartóztátás — a valóság
tő ma már nem is nélkülözhéi ben* 
a repülőgépet. Ontario tarto
mány repülőszolgtiata, amely
nek Roy Maxwell kapitány a ve 
zéője, húsz tökéletes szállító- s

A legkülönbözőbb fajok ve
gyülnek el Kanada északi vidá- 

hanyagólt kutya is a szán alá gén. Manitobában betekinteV 
kerül. Újabban azonban a kutya 
élői is elhódítja a téré a teher- 
vontatógép.

azonbana „Thanhaghrkeg Dey"-t
az niniipei'grk miután ll.-e vasárnapra esik. A hó

napjának eredete tulajdonképen amerikai tradíciókba 
Boksa kérdezték már tőlünk: ml ez az ünnep Ka- 

és Amerikában ás ml az eredete? Miért van, hogy a 
Day-t

kai magyar, a milliárdos éppenugy, mint a favágó erdei házikó
jában? Miért olvad össze a nagy

tem egy téli sátorba, ahol a kö
vetkező embereké találtam: D. 
Trsloer, azelőtt Indiában volt a-

mlnden kanadai vagy ameri- ranyásó, Fletcher, aki Kalifor-AZ ÉSZAK JWANYBAMAR- 
TOTT HÍVOGATÓ UJJA" Mából jött áe néhány mérnök Te 

rontóbóL A fagy alatt 40 féké 
A háború után vonult be az uj mutat a hőmérő, holott Trelear 

szélem erre ax ismeretlen ezik- megszokta árnyékban ax 60 fe
lékből, tavakból áe erdőkből ti- kos hőséget De ez nem tesz sem 
ló területre. A vállalkozó széle mit meg lehé kóstolni a hőmé 
mü, hadviselt férfiak a feldari- rónék minőké oldalát ötven 
táe munkája után nem tártak ■mérföldnyire vagyunk a járható 
vissza elégedetten a városokba, utaktól, de az aknafuró áe arany 
hanem szinte spártai kitartással zúzó gép itt van mellettünk. Ka 

KÖZPONTJA folytatták a munkát Az Észak nada észak felé figyé. A búza 
„aranybemártott hívogató ujja" nagy hatalom, de a mezőgazda- 
is nagy vonzóerőt fejtett ki ás sig már megvan. Az uj idők vi
li jkansda meghódítói rtem a bu zierőt, ásványoké ás papiroé 

, zaterméásben és gyáriparban, követének és ezt mind Észak 
hanem a nemes ás hasznos fá- Ígéri.

hangulata áe érséee 
csodálatos örömben’ Miért elmaradhatatlan egy- 

a napon az ünnepi ebéd pulyka- 
sültté és sült gesztenyévé és miért kulcsolja össze ebéd után 
kesét Imára minden polgár? Miért vágya az minden polgárnak, 
hogy est a napot megülje? Miért hívja föl az Unió elnöke szó
zatban minden esztendőben újból és újból * nemzetet, hogy em
lékezzék martjára, jussanak eszébe a küzdelmek és a fáradal
mak órái, hogy hálálkodjék a Jelenért és hogy hlgyjen a jövendő

af
A PAPÍRGYÁRTÁS

ben?
1620 szeptember 16.-án indult el a pllmouthi kikötőből a 

Mayflower, száznégy utasával, amely kéthónapos küzdelmes 
vergődés után ért partot az Atlanti óceán túlsó oldalán, a mai 
Maaeachnsetta államban. John Carver volt a vezetőjük, öt vá
lasztották meg az uj állam kormányzójának e Így fogtak hozzá 
azután a száznégyek, hogy megmunkálják a földet és hogy élel- 

sze rezzenek maguknak. Hideg, éhínség, betegségek, retten
tő fáradságok emésztették ezeknek az első gyarmatosoknak ci
pő esztendejét, Carver maga előbb flát és feleségét veszítette el, 
majd őt Is elpusztította a gyötrő kór. Végtelen küzdelmek, leír
hatatlan szenvedések között múlt el az első év, amíg végre ki
keltek azok a buzakalászok, amelyeknek magvait elvetették és 
az első friss kenyeret süthették sz u] termésből. Bradfoid, akit 
ekkor a közbizalom Carver helyére állított a kis család fejének 
kormányzó néven, akkor egy őszi estén társaival kivonult az 
erdőbe, ahol vadpulykák serege vonult tovább. Néhányat elej
tettek a pulykák közül és Bradford a madarak megjelenését a 
Gondviselés jóságos jelének látta, hiszen ez összeesett azzal a 
nappal, amikor megőrülhették az első lisztet. így rendelte el ak
kor Bradford. hogy a következő csütörtökön hálaadásra gyűlje
nek össze kunyhójukból az uj gyarmatosok és ez volt a Thanks 
ghring Day. Az asszonyok megsütötték a madarak busát, friss 
kenyeret adtak melléje és az összeácsolt faasztalokon az Egye
sült Államok alapitól Így ették meg első, ünnepi lakomájukat, 
miután előbb énekkel dicsőítették a Gondviselést, amely őket 
szenvedéseiktől megszabadította.

Reménységekben gazdagon Indultak neki az uj életnek 
a kis gyarmat lakosai és a következő esztendőben uj hajókon 
uj gyarmatosok érkeztek, hogy megint újabb százak törjék föl 
a földet az ember számára. Ám a második esztendő, amely el
következett, szomorúságban még gazdagabb volt. Betegsé
gek pusztítottak és hónapokon át szárazság szikkasztotta a vi
déket. Bradford ekkor újból elrendelte, hogy imádsággal for
duljon az egész nép az ég felé, hogy segítse meg őket. Alig fe
jeződött be az Istentisztelet, hirtelen zápor áradt a földre és más
nap Bradford újabb Thanksgiving Day-t rendelt el

November utolsó csütörtökét Így ünnepelték meg azután 
esztendőre a Mayflower gyarmatosat és ez az ünnepség lassan- 
klnt átterjedt azokra a területekre is, ahová más európaiak ér
keztek. Azok a holland hajósok és földművesek, akik északabb
ra telepedtek le és építettek a maguk számára a Hudson folyó 
közelében egy keskeny szigeten apró faházikókat, amelyeknek 
helyén a mai New York áll, Így követték a déliek példáját és szín 
tén megtartották a hálaadás napját A franciák, akik még észa
kabbra telepedtek le a mai Malne államban, már a hollandusok 
példájára nem mulasztották el, hogy ezt a napot, mint a nép ün
nepét megtartsák.

1776-ban súlyosodott azután a legnagyobb gond az ame
rikaiak lelkére. A függetlenségi harc második esztendeje volt 
ez, amikor tizenhárom állam már kibontotta a szabadság lobo
góját és amikor mégis úgy látszott, hogy minden küzdelem hiá
bavaló és céltalan, mert Anglia nem enged és mert mindenáron 
le akarja tömi a mozgalmat Howe angol tábornok rendelte el 
ekkor, hogy mindazok, akik a szabadságmozgalommal szakíta
nak, földet és bocsánatot kapnak, a többieket ellenben lázadók
nak ken tekinteni és Így keö velük elbánni. 1776 novemberében 
érkezett meg ez a hír a szabadságharcosok főhadiszállására és 
ekkor tudták meg, hogy 2700 amerikai polgár sietett már vissza 
az angol lobogó alá. A tizenhárom állam küldöttel ekkor tar
tották meg első kongresszusukat ekkor határozatba ment hogy 
tovább küzdenek a szabadságért és hogy Thanksgiving Day-t 
tartanak mindenfelé, hogy az embereket megerősítsék hitük
ben. Talán éppen az ünnepi szertartás okozta, hogy ettől a nap
tól kezdve aMg akadt valaki, aki hűtlen lett volna céljához és 
így történt azután, hogy 1789-ben Washington György, most 
már a független Egyesült Államok elnöke elrendelte, hogy az 
egész nemzet hálaadás! napot tartson. Esztendőről esztendőre 
ismétlődött meg azután az elnök felhívása, Így törttilt azután, 
hogy az Uniónak ez a nemzeti ünnepe nem a törvény erejében 
fogant hanem a nép akaratában. Csak 1863-ban. amikor észak 
harcban tilt a dél ellen, tett javaslatot Lincoln Abrahám elnök 
az északi államok kongresszusának, hogy november utolsó csü
törtökét nemzeti ünneppé tegyék és amikor 1865-ben észak győ
zelme után az Unió egyesült akkor már a déli államok lakosai 
Is megtartották a Thanksgiving Day-t

A tőkés, aki ebben az északi 
felderítő repülőgéppel rendelke- birodalomban uj vagyonokat ke 
zik. Harmincezer, négyzetmér- rés, repülőgépen száll leendő p 
föld tartozik a hatáskörébe, 1927 pirgyára helyére vagy végigsik- 
ben 4861 órai repülőszolgálatot lík a folyónak addig a pontjáig, 
végzett és 287.305 mérföldnyi u amely zárógát építésére alkal- !

srafasrrc z üztsüszs <fcn látogatás a nyugati 
zzr. 2ZZJZ, komáknál és sógoroknál

szolgálatnak értékét nem is le- annak repülőgépről mutatták 
hét dollárokban kifejezni, mert meg a fatermő területeket Né- 
a kezdődő erdőtüzek jelentése hány esztendővel ezelőtt Kapus 
éppen negatív módon jelent ered kasing magános blokkház volt 
ményt mert lehetővé teszi az ó- 
riási károk megakadályozását 
Aki visszagondol az 1922 évi tűz 
vészre, amely Haileybury váro
sát perzselte, rengeteg ember
életet és sok millió értékű épü-

w

A RÁKÓCZI INDULÓ A „DAYUGHT“-BEN — AKIKNEK LEL
KÉRE RABORULT battleford örök éjszakája — 

^VÉLEMÉNYEK A MAGYARSÁG LETELEPÍTÉSÉRŐL____
a vasútvonal mentén. De ma BÉKEVÁR, Sask., november de* burdoegazda ki is préselt

Többek felszólítására szükaé U>“"a nl»gara fallal
szólót és jó világ van Keleten. , 
De az ittmaradottaknak, azok
nak föld kell, azokat hívja az 
otthonalapttás és senki sem biz 
tos, hova, merre menjen és e- 
zért bár otthon volna a helyem 
és most a jó idők alatt temér
dek a munka, mégis megpróbál 
tam még egyszer időt és pénzt 
áldozni, hogy a saját szemelm-

már nagyvárossá fejlődött és 
közelében JSmoky Falls mellett
egy folyó biztosítja New Yorkiét láttam egy hosszabb körút 
számára nemzedékekre az újság n»k. mely a Canadian Pacifl' 
papirost. Az indián törzsek k«-|Raflway Telepítő Osztálya ált’ 

letet és fát pusztított el, az mél zött orvosok és ápolónők akadé kijelölt földig szólott. Azok szá 
tányolni tudja a repülőszolgálat lyozzák meg a járványos beteg mára tettem ezt az utat, akik a 
nagy fontosságát nemcsak tér- ségeket. Az indiánügyek otta- fentnevezett vasuttársulat ut- 
mészeti kincsek, de emberélet waj intézője repülőgépen keresi Ján jöttek ebbe az országba és 
megóvása szempontjából is, fel egyszer egy évben az összes N kifogástalanul farmmunkát 
mert erdőtűz esetén a szétszór- törzseket. Oaks kapitány, a Nyu végeztek egy, vagy már két éve. 
tan élő telepesek menthetetle- gatkanadai Repülőtársaság szol A* Irodámban örökös érdeklő
nek. Legfontosabb kelléke en- gálatában Fort Churchillig, a dőknek biztos feleletet szeret- mel lássak, 
nek a repülőszolgálanak az ősz- legészakibb vasútállomásig re- tem volna már egyszer adni és 
szehajtható csónak, amelyet min pUR és hat repülőgépen szálli- *gy felhasználva a szép őszi na
den erdei repülőgép magával el- tóttá, az uj Hudson-vasut épité- l>okat, ezt a szép, már több éve Reginában még Itthon vagyok

séhez szükséges anyagokat. Ma ken nélkülözött Indiánok nya- a magam dolgán kívül egy kis 
pülőgép különleges felszerelés- gával vitte a fúrógépeket, az ősz rát. Kiplingről október 22.-én es missióm Is volt Szilágyi Júliát 
sel ellátott tűzoltókat szállít a szes szerszámokat és műszaki te indultam el North Battlefor-rhoztam magammal Igen jó csa- 
tüz fészkéhez legközelebb eső eszközöket. November végén, a dig, hogy onnan utamat kárén iádhoz munkába. Most már me 
vízre és ilyen módon sok eset-tél beállta után, ő hozta el Red \ folytassam, 
ben percek alatt sikerült az ép-lake-ből Jack Hammelt, az uj 
pen kitört tüzet eloltani.

-

A „KIRÁLYOK KIRÁLYA”■

visz. Ha tüzet jelentenek, a re

gint egy derék magyar lánnyal 
Az őszi nagy tolongás a vo- kévesebb van Kiplingen. Az Időm 

aranymezők megalapítóját, aki naton megszűnt. Úgy jövet, megengedte, hogy elmenjek a 
Ugyancsak repülőgépen mü- a Red Laké mellett akkor fedez mint menet a vonaton voltak bő Metropolitánba, ahol egy hétea 

ködik az úgynevezett „Légi rend te fel az uj ércrétegeket. Az a ségesen ülőhelyek. Az Európá- keresztül a „Klng Of Klngs", a 
őrség." Tavaly nyáron Ontario hatalmas kambriumelőtti réteg, ból és Angliából behozott mun- „Királyok Királyét" adták. Igen 
tartományban Sioux Lookout- melynek Kanada milliárdos ás- kások nagyobbrészben lehuzód- örültem, hogy láthattam a mai 
bán a rendőrség arról értesült, ványkincseit, köszönheti, ma I- tak Keletre. Ott most a barátok, filmtechnika egyik leggyönyö- 
hogy egy prémvadászt meggyil- gén ismert terület. A kőzetkuta rokonok csapra ütnek egyné- rübb alkotását amely igazán 
kották. A tragédia Port Hope- tó vízi segédmotort használ. A hány hordó sört, na meg a ren- hűen tárja elénk Jézus egész é-

.

! szerüsithetik az ellenőrzést s ez tán tárgyalta az újabb és újabb j bán pontos, lelkiismeretes volt 
zel megoldódik a tóke és a mun részleteket A világváros térse- s mindig érdekes ötletekkel té
ka eddigi egészségtelen viszonya gein hatalmas póznákon mega- mogatta a tudományt, a profess 

És hogy a szenzáció még Job dott méretű és megfelelő anten szór Igen kedvelte a jeles fiatal, 
bán csattanjon a lapok hasábo- nákkal ellátott hangtölcséreket érdekes arcú, elegáns férfiút 
kon keresztül fejtegették a ta- és mozivásznakat szereltek.
Iáiménynak azt & nagyjelentősé Ugyanebben az Időkben Mr. 
gü és várható hatását, amivel a Wilklns professzor villájának ha 
nő, valamint a férflhüség kérőé talmas laboratóriumában sem
eét egy csapással megoldják s volt kisebb a láz, mint a boulevár folytak. Süstörögtek a kapcsoló 
a családi képtárakból az aggan- dokon. A különbség annyi volt táblák konnektorai Illés fényké- 
csoe portrék végérvényesen aj hogy Itt csak hárman Izgultak, vék omlottak szét a titokzatos 

Arról Írtak, hogy Mr. Wilklns, lomtárba kerülnek. aürögtek-forogtak a kapcsoló- képek körül s a professzor ren-
a United Universlty nyilvános Bár a dolog nagyon misztikus táblák, a titokzatos fizikai esz- delkezett az asszonynak Is, az 
rendes tanára, aki a rádió elvei volt s a közönség nem egészen közök és a misztikus gépezetek asszisztensnek is. 
nek felhasználásával már eddig értette meg a minden tudómé- körül. ) És Wilklns professzor társai ké
is nagyszerű találmányokkal lep nyosság mellőzésével híg lére e- A rőt, ritkásszakállu, szikár rése ellenére is megtagadta a ta 
te meg a világot folyó hó 80.-án resztéit cikkeket az emberek Iá Mr. Wilkens professzor világhi- Iáimény Ismertetését és minden 
este 9 órakor a newyorki Akadé zas szemmel, mohón falták a rü tudományossága mellett is Ilyen érdeklődésre csak egy vá
rnia ülésén, a világ minden részé híreket Izgatottan tárgyalták a díszpéldánya volt a magára mit lasza volt: 
bői meghívott nagynevű fiziku- várható ereményeket s a lapok sem adó tudósoknak. Megtör-j — Várjatok a nagy napig. Ti 
sok előtt bemutatja a rádiópre- minden eddigi arányt meghala- tént néha, hogy a professzor a teket Is meg fog lepni, 
tont dó példányszámban fogytak. cipőfűző helyett villanydróttal A professzor határozott kíván

A rádiópre tón — ahogy az uj A marom ut lapok arról is tud- kötötte össze amerikai bakan sága az volt hogy segítő társai 
ságok Írták — zsebóra nagysá- tak, hogy Mr. Wilklns profesz- csát A zöldre kopott redingot, az előadásra ne is Jöjjenek eL A 
gu, felvevő és leadó készülékkel szór a hirdetett szenzációs elő- az évtizedes nyakkendő is sok laboratórium nem maradhat fel- 
ellátott, mellényzsebben hordha adást olyan képekkel kíséri, a- kívánni valót hagyott hátra. ügyelet nélkül, 
tó apparátus. Boszorkányt* szer mit a csodás készülékkel vesz Pedig a professzor nős volt A nagy nap csillagos estéje el- 
kezet, amely nemcsak a hang, fel és ad le s hogy azokat nem- Mrs. Wilklns, aki férjének a la következett Az uccákon és te
henem a fényhullámok felvété- csak az Akadémia vendégei, de bora tori urnában hűséges segítő- reken a póznákra erősített töl- 
lét és leadását egyszerre elvég- a világ minden metropolisában társa volt, a fiatal, szőke, hun- csérek, mint rádió újságok öt

is láthatnak, a tereken összese- cut kékszemü asszonyok közé percenként' jelezték a metropoll 
reglett tömegek s egyben ha tál tartozott Sok dolga is akadt, sok tömegeinek -a felvonulását 

kiadások ökölnyi betűkkel hoz- más tölcsérek kürtőtik világgá más gondjai Is voltak a eltekln- A tölcsérek szinte lélegsették azt
tett urának ettől az egyetlen a feszült lelkiállapotot amivel a .

tömegek a

VILÁGRASZÓLÓ
SZENZÁCIÓ

IRTA: ZOMORA S. JÁNOS Az asszony is.
Most is, mint rendesen, hár

man dolgoztak a laboratórium
ban. A nagy nap előkészületei

I • A Héráid és a Michigan Tri
büné, a milliós példányszámban 
megjelenő lapóriások napokon 
keresztül, ökölnyi betűkkel, hat 
hasábos címmel cikkezték a vi
lágraszóló szenzációt

■

- ' Hiába tette az amerikai törvényhozás ekként hivatalos 
ünneppé is a hálaadás napját a szokás máradt a régi: az elnök 
eastendőrűl-esztendöre mindenkor újból felhívja a nemzetet, 
hogy tartsa meg ünnepét Minden szokás és formaság azonban d.

mert a Thanksgiving Dsy benne van a lelkekben. És Az óránként megjelel friss 
az amerikai ée kanadai polgár esen a napon családja 
asztalához ül és imát mond, akkor arra gondol, hogy ták:

esztendei, lehetnek egy nép
JMii. de előbb-utóbb mégis győzedelmeskedik, háború lehetőségét

ax
vár-Nenx voit csoda tehát a milliók rossz tulajdonságától, 

feszült várakozása és éntettödéj "Á harmadik személy az asz- ták.
s riszten* volt. akit a tanár már Már este kilenc óra volt . 

megelőző napon évekkel ezelőtt vett maga mellét Heeszu. a tölcsérekből tompán •
rr ember fz-z'o* -r rrért ?r. r«~z*rat»f s >rn -’ á' tr?r*r is - <e’'zt* rz 46

A rádiópre tón megszünteti a
lehet

többé háború. A nagy rezsivel>*•.. Azdolgozó gyárak ée 
vés költséggel hallatlanul eg>
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